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загальнонаціональної стратегії відбудови та сприяти не тільки відновленню, а й 

стимулювати подальше економічне зростання та розвиток економіки.  
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За даними світового банку [1], у 2021 р. порівняно з 2020 р., найбільша 

позитивна динаміка інфляції по європейському регіону та країнам центральної 

Азії, що входять до ЄС, спостерігається в Литовській республіці, Латвії, Естонії, 

Польщі, також в Албанії та Північній Македонії – від 5 до 10%, у Норвегії та 

Туреччині – понад 10%. Станом на червень 2022 року, згідно з [2], 

Гармонізований індекс споживчих цін (HICP) 9,6%, у розрізі країн - «лідерів» за 

цим показником є: Естонія, Литва, Латвія, із показниками: 22%, 20,5%, 19,2%, 

відповідно. У розрізі секторів, згідно з [3], даний показник ЄС характеризується 

найбільшим зростанням по: утримання будинків, водопостачання та 

водовідведення, електроенергія, газ та інше паливо; транспорт; їжа та 

неалкогольні напої, зі значеннями: 17,5%, 16%, 11,6% відповідно. «Більше 

специфічні форми інфляції стосуються секторів, ціни в яких змінюються 

напівнезалежно від загальної тенденції. «Інфляція цін на житло» стосується змін 

індексу цін на житло, тоді як «інфляція енергоносіїв» домінує вартість нафти та 

газу [4]. 

Дані показники формують необхідність вивчення факторів, які до цього 

призводять, що може стати основою вдосконалення державного регулювання 

національними економіками окремих країн на макрорівні та управління 

суб'єктами господарювання на мікрорівні, враховуючи національні інтереси та 

розвиваючи внутрішній економічний потенціал, що, у свою чергу, забезпечує 

підвищення рівня їх соціально-економічної безпеки та незалежності. Тенденції 

питомого показника, що спостерігаються, формують проблему соціально-

економічного розвитку суспільства в окремих регіонах, є основним сигналом та 

джерелом необхідних політико-регуляторних впливів та змін. 

Загальноприйнятим оновленням даного механізму є вивчення показника, що 

досліджуєтья, із застосуванням певної сукупності методів наукового пізнання, 

основними з яких є математичні, статистичні та економетричні методи. 

Зазначимо, що, згідно з [5], сукупність високого рівня інфляції, що 

характеризується позитивною динамікою, низького економічного зростання з 

негативною динамікою та стабільно високого рівня безробіття, характеризується 

як stagflation or recession-inflatio. 

Процес вивчення інфляції, як основа подальшого управління нею, та, як 

регулятор соціально-економічного розвитку ЄС, комплексний та 
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багатовекторний, для чого може використовуватись різноманітний 

управлінський інструментарій. Так, в науковій роботі [6], проведено емпіричний 

аналіз детермінантів інфляції у 28 європейських країнах, починаючи з 1991 року. 

Виділено фактори інфляції за різницею між їх короткостроковим та 

довгостроковим впливом.  

Згідно з [7], досліджено взаємодії між інфляцією, інфляційна 

невизначеністю і цінами на пальне у 28 країнах ЄС. Виявлено позитивний вплив 

інфляційної невизначеності та ціни різні види палива на інфляцію. Доведено, що 

зростання цін на нафту в різних режимах інфляційного таргетування не 

однозначно.  

В результаті використання відповідного економіко-математичного 

інструментарію (тест причинності Granger та Вектор авторегресії), в роботі  [8], 

визначено односторонній причинно-наслідковий зв'язок інфляції та безробіття, 

тобто: безробіття викликає інфляцію, але не навпаки. Інфляція і безробіття, в 

свою чергу, пов'язані з іншими визначальними чинниками, що пояснює 

об'єктивну необхідність проведення емпіричного дослідження обраного об’єкта.  

Залежність виміру нерівності у доходах від темпів інфляції, темпів 

зростання, рівня зайнятості та відкритість економіки досліджено в роботі [9]. 

Доведено, що інфляція істотно позитивно впливає на нерівність доходів.  

Досліджено вплив політики таргетування інфляції на інфляційні 

показники, приділяючи особливу увагу сталості інфляції, залежність поведінки 

темпів інфляції вища чи нижча за цільовий діапазон, згідно з [10]. Доведено 

позитивний вплив політики націлення інфляції на показники інфляції. 

В роботі [11] вивчено вплив розосередженої інформації на інфляцію та 

інфляційні очікування з урахуванням наявної структури сукупних граничних 

витрат. Також, кількісно визначено суттєвий вплив розрізненої інформації на 

динаміку інфляції та її прогнозів.  

Досліджено вплив інфляції та невизначеності інфляції на рівень 

економічного зростання, через канали цін та інвестиційних витрат, згідно з [12]. 

Доведено, що інфляція завдає шкоди економічному зростанню, а невизначеність 

інфляції не має однозначного впливу.  

В науковому полі, також, існують дослідження щодо виникнення інфляції 

через інфляційні очікування або надмірне зростання грошової маси. В роботі [13] 

доведено: «M4 Granger викликає інфляцію та інфляційні очікування, а 

дисперсійне розкладання інфляції показує, що в той час як інфляційні очікування 

допомагають стимулювати інфляцію, після періоду від п'яти до восьми кварталів 

грошова маса домінує дисперсійне розкладання».  

Таким чином, питання аналітичного вивчення інфляції в країнах з її 

найвищим рівнем та розробки відповідної стратегії управління нею є 

актуальними та значущими. Важливими характеристиками вирішення цих 

питань є формування репрезентативної сукупності даних та відповідного 

релевантного комплексу управлінського інструментарію. 
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В сучасних ринкових умовах господарювання, щоб бути 

конкурентноспроможним, підприємству необхідно не лише мати позитивний 

фінансовий результат, а й забезпечувати достатній рівень платоспроможності, 


